



聊城运用督导手段层层传导争创一流、走在前列压力

跟踪问效解放思想大讨论开展情况

□记者 孙亚飞 报道

本报聊城讯 “在督导过程中，我们发现部分基层干部主动服务意识不强。”“我们发现部分单位的台账记录仍需规范。”“活动开展至今，个别单位对于开展的相关工作没有保留相应的影像、书面资料。”5月7日，聊城市组织召开解放思想大讨论督导调度会，8名督导组负责人就前期督导检查中发现的亮点、问题及意见建议进行如实汇报。

4月23日，聊城市委宣传部召开督导工作会议，成立了8个督导组，深入各地各系统各单位对解放思想大讨论开展情况，特别是意见建议办理情况进行跟踪问效。会后，各督导组迅速行动，坚持问题导向，深入到各县（市、区）、市属开发区、市直各系统以及主要部门单位，开展实地督导，紧紧围绕各地各部门各单位解放思想大讨论动员发动情况、工作机构和体制机制建立情况、学习研讨情况、意见建议征集和办理情况，通过查阅资料档案、实地查验、会议座谈等形式，督导各地各部门各单位解放思想大讨论开展情况。

认真听取了8位督导组负责人的汇报后，聊城市委常委、宣传部部长刘升勤表示，各督导组克服时间紧、任务重、人手少的困难，按照计划紧锣密鼓完成了前期督导工作，体现了勤勉敬业的担当精神和高效细致的工作作风。从督导的情况看，各级各部门各单位对解放思想大讨论工作高度重视，能够认真贯彻落实市委安排部署，动员宣传到位、学习研讨深入，能够结合实际，广泛征求意见建议，认真办理意见建议，保证在5个工作日内拿出答复，第一时间解决了一批事关群众利益的实事。

“各地各单位之间工作不平衡的情况还比较明显，有的单位措施有力务实，意见建议办理让群众得到了实惠，有的单位办理质量有待提高，有些事情答复了，落实情况还不理想，说一套做一套、答复好不办事的形式主义还存在，特别是多个督导组都提到的与实际工作结合不紧密的问题、档案资料留存不规范的问题，都是有普遍性的问题。”刘升勤说，“下一步，我们将继续用好督导手段，督促各级各部门各单位扎实做好意见建议办理工作，通过办实事转作风，大力倡导勤勉敬业、敢于担当、马上就办、持之以恒的工作作风，牢固树立围绕在全省争创一流、走在前列来谋划推进工作的意识，实现解放思想大讨论提升工作标准、树立大局意识、勇于担当作为、提振精气神、推动高质量发展的目标。”

要通过督导继续压实责任，让各级各部门猛然警醒，认清自身距离群众期盼、市委市政府要求存在的差距。要通过督导继续理清问题，以大讨论为契机，查摆、理清问题倒逼转变作风，让全市广大干部更敬业、更担当、更高效。

各督导组要通过督导，向各地各部门各单位传递解放思想永无止境，征集办理群众的意见建议永不停止的信号，促进各级各部门各单位建立意见建议征集办理的长效机制，确保群众反映问题的渠道始终畅通，群众反映的意见建议要有人理、有人管、有回音、有落实。

面对当前部分部门单位在意见建议征集办理中弄虚作假，对大讨论工作敷衍应付，陈规陋习没改变、工作作风没改变，行动迟缓、无所作为、面貌依旧等问题，各督导组要通过督导，把争创一流、走在前列的压力一层一层向下传导，发挥督导工作的外在推动作用。“下一步，我们要对各级各部门各单位‘争创一流，走在前列’的具体工作措施进行督导，看看这些举措可操作性强不强，能不能通过努力达到市委的要求，要跟踪督导这些举措能不能取得实实在在的、工艺，看一看群众满不满意，能不能满足群众的期盼。”刘升勤说。



5月6日，聊城首批30辆氢燃料新能源公交车开始上线试运营。

30辆氢燃料公交车上路运行

□蒋鑫 报道

本报聊城讯 5月6日，聊城首批30辆氢燃料新能源公交车投放至K11路和K351路两条线路，开始上线试运营，标志着聊城成为山东省第一个将氢燃料新能源车规模化投入公交线路运营的城市。

5月3日，在聊城公交集团，中通客车

技术专家对首批氢燃料车驾驶员进行专项驾驶培训，讲解氢燃料发动机及整车应用背景和性能优势，带领驾驶员上车实际操作，对各种开关、仪表盘指示灯的使用方法以及常见故障的识别方法进行讲解，保障全新氢燃料公交车上线后，驾驶员能科学操作、熟练驾驶，进而保障乘客出行安全。

此次投入运营的氢燃料新能源公交车车长9米，每辆价值150余万元。氢燃料新能源公交车以氢为能源，替换传统能源汽车和实现普及应用，对降低大气污染、改善城市环境和降低能源消耗等有重要意义。氢气燃烧的生成物只有水，是公认的清洁能源。该项目是聊城市重大新旧动能转换项目。

慈溪外贸公共服务平台项目落户临清

□记者 高田 通讯员 曹原 张岩

本报临清讯 4月29日，2019 临清国际轴承精英会暨临清市轴承产业“双招双引”项目签约仪式在临清市举行。慈溪进出口控股有限公司同临清市政府合作的外贸综合服务平台项目在活动现场正式签约，标志着慈溪外贸公共服务平台项目正式落户临清市。

临清市出口货源省外外流主要集中在机电行业，重中之重是轴承行业。据不完全统计，2018年货源外流共3亿元。近年来，临清市多渠道谋求与外地轴承产业对接，积极

引进外贸综合服务平台，引导临清市轴承产品外贸出口回流。临清市积极提供政策扶持，推动慈溪外贸公共服务平台落地。

慈溪进出口控股有限公司投资300万元在临清市烟店镇搭建为中小企业服务的外贸综合服务平台。慈溪外贸综合服务平台是中国最专业的轴承外贸服务平台，拥有专业服务、通关便利、一级货代、增值服务、金融服务、快速退税、信保服务等7大优势。凭借20多年的外贸服务经验和涵盖150多个国家及地区的海外营销网络，结合投资5000万元的服务平台和20多年来轴承贸易服务数据

的沉淀，慈溪外贸综合服务平台将成为临清市及周边地区轴承企业开拓国际市场的“大航母”，将为企业提供安全、高效、专业的综合外贸服务，实现临清市轴承产品出口回流，推动临清市轴承更好地开拓国际市场，同时有利于临清市企业在轴承行业转型升级过程中接轨国际市场打造全新的品牌形象，实现临清市轴承产业专业、精、特、新的持续有效发展。

慈溪外贸综合服务平台项目公司于4月24日注册完毕，预计项目正常运转后年出口额可实现2亿元。

聊城召开中埃投资说明会

去年11家聊企对埃塞俄比亚出口3227万元

□记者 高田 通讯员 李庆 报道

本报聊城讯 5月6日，埃塞俄比亚驻华使馆埃佛恩布兹外尤公使率队考察了中通客车集团、聊城市博凯实业有限公司并进行了座谈。7日上午，聊城市召开了中国（聊城）—埃塞俄比亚投资说明会。

参加投资说明会的聊城企业100多家，包括中通客车集团、阳谷电缆集团等60个大企业、聊城国际贸易服务协会、临清轴承协会、临清电机

协会等商协会代表也参加了此次说明会。

在投资说明会上，埃佛恩布兹外尤公使详细介绍了埃塞俄比亚近年来向外来投资者全力打造的投资政策、鼓励政策、基础设施、工业园区以及公共设施和服等投资环境，针对中国企业的特别优惠政策等。公使还重点推介了最适合去埃塞俄比亚进行投资开发的农业、纺织服装、医药等产业发展现状，以及埃塞俄比亚对农业、纺织产业建设的发展需求。

埃佛恩布兹外尤表示，埃塞俄比亚在过去二十年中，社会、经济取得了快速发展，这离不开中国的支持和贡献，中国是埃塞俄比亚最大的贸易伙伴和外资直接投资来源国，埃塞俄比亚正努力创造更好的投资环境，欢迎中国企业投资。

2018年聊城对埃塞俄比亚累计出口3227万元。全市11家企业出口埃塞俄比亚，主要有山东航隆国际贸易有限公司、山东埃萨进出口贸易

有限公司等7家公司。“一带一路”倡议实施以来，聊城市致力于同沿线国家的互利合作，埃塞俄比亚作为“一带一路”沿线重要节点国家，外向型经济高度发展，是聊城市对外合作的重点。聊城市委、市政府正在积极推进新旧动能转换重大工程，鼓励加快优势产能走出去步伐，加大对“一带一路”沿线国家和地区投资力度。今年1-3月份，聊城对埃塞俄比亚累计出口514万元。

加强统筹调度 健全服务保障机制

110个大项目成聊城经济发展新引擎

□记者 高田 报道

本报聊城讯 近日，记者从聊城市发改委获悉，2019年聊城市大项目筛选初步确定了110个市级大项目。这批市级大项目将是全市下一轮发展的重要引擎。

据了解，聊城市发改委从新旧动能转换九强产业、传统产业升级改造、民生基础设施等领域，筛选和组织实施100个左右带动作用强、科技含量高、投资强度大的重大项目。项目筛选原则包括符合国家产业政策，工艺技术先进，市场前景好，税收贡献高，对区域发展、行业进步示范带动作用大，且工业、基础设施项目投资规模1.5亿元以上等条件。初步

确定的110个市级大项目总投资1231.4亿元，年度计划投资354.3亿元，新旧动能转换九强产业项目77个，占项目总数的70%，新开工项目占项目总数的70%，续建项目占比30%。

鲁西化工集团聚碳酸酯绿色循环一体化项目、波米科技有限公司液晶取向剂和光敏性聚酰亚胺电子材料项目等入选新材料产业项目；山东智汇谷实业有限公司高新智汇谷·阿里云计算中心（聊城产业基地）项目、山东金帝精密机械科技股份有限公司高端装备关键零部件提质升级项目等24个项目入选高端装备制造产业项目；智创未来科技发展有限公司智创未来科技园项目等27个项目入选2019年聊城市预备

类大项目。

聊城市实行市级领导联系推动推进机制，成立10个联系小组，每季度调度一次联系县（市、区）或市属开发区的市级大项目总体进展情况。每个市级大项目由一名市级领导带领一个市直部门联系推动，推动项目单位加快项目建设，每月一次深入项目建设现场，协调解决项目在建设过程中遇到的困难及难题。聊城市还对大项目实行月调度、季调整和通报、半年观摩、年度考核管理，建立完善大项目动态调整机制，每年5月和11月对大项目进行一次现场观摩。

同时，聊城市实行考核评比推进机制，委

托第三方评估机构对各县（市、区）、市属开发区市级大项目进展情况进行一次全面评估。最后，聊城市将对大项目建设、项目观摩和第三方评估情况进行考评，评比结果纳入全市经济社会发展综合考核体系，继续将省级重点项目作为加分因素纳入全市经济社会发展考核体系。

聊城市委书记孙爱军表示，市级大项目是全市经济社会发展的“牛鼻子”和重要引擎，要加强对110个市级项目的统筹调度，进一步建立健全市级大项目服务保障机制，每个市级大项目配一个专班，靠上服务，确保全部项目9月底前实现开工建设。

江北水城“双招双引”大会6月下旬召开

□记者 高田 报道

本报聊城讯 5月6日，聊城市召开江北水城“双招双引”大会组委会第一次全体会议，记者从会议上获悉江北水城“双招双引”大会将于6月下旬举行。

据了解，此次江北水城“双招双引”大会拟邀请嘉宾三百人。邀请对象主要为聊城籍在外知名人士，在聊城投资的各界代表，在聊城学习工作过的各领域有较大影响力的代表，为聊城经济社会发展做出突出贡献的海内外产学研代表，热心于聊城经济社会发展的各界有志之士。

江北水城“双招双引”大会举行期间，将同时举办聊城经济社会发展成就图片展、新旧动能转换重大工程图片展、聊城文化及特色产品展。大会期间还将举行多个论坛（峰会）。

院士莅平传经送宝

□记者 高田 通讯员 郑兆雷 报道

本报在平讯 4月30日，在平信发集团迎来了几位白发苍苍的老人，他们是化工、发电、采矿工程等多个领域内的院士、教授。粒子加速器专家何多慧院士一行对信发集团在铝精深加工、节能减排、产业转型升级等方面所做的工作给予了充分肯定，对信发集团的发展积极建言献策。座谈会上，化学热力学与热化学研究专家韩布欣院士说，信发集团所坚持的发展理念先进，处处充满了活力，对行业的发展起到了带头作用。

刘成强入选中国农机化发展60周年杰出人物

□记者 孙亚飞 通讯员 杜银时 报道

本报高唐讯 4月29日，由中国农业机械学会、中国农业机械工业协会、中国农业工程学会、中国农业机械化协会和中国农业机械流通协会主办的“中国农业机械化发展60周年杰出人物”表彰大会在江苏大学隆重举行。时风集团董事长刘成强等60人获“中国农业机械化发展60周年杰出人物”光荣称号。

“时风集团坚持‘传统产业转型升级，战略新兴产业加快发展，打造高端智能制造平台’的思路完全符合国家的相关政策，符合高质量发展时代发展要求。”刘成强说，时风集团实施轻卡汽车、中大型拖拉机倍增计划，在巩固提升传统产业的同时，做强做久脚手架、锦纶化纤等新兴产业，为时风事业谋取更大的发展空间。

中国 泸州 人生大境界 品味道千年 零售价: 568元 400-965-9511

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA 聊城分行

农行安家贷 农园 宜居 住房 梦想

新锐 大众日报 扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

新锐 大众日报 扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端

大众日报聊城分社、《聊城新闻》法律顾问：山东永圣律师事务所律师李义强。

□ 责任编辑 李强 (0531) 851 93550